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Seguimos repasando o tema 4

1. Sumar monomios semejante

a) 1x3—§x3 +Ex3 =
2 2 2

b) — (ab®+ a’b) — 3a’b + 5ab*— (a’b — 2ab’) =

C) Tx’ ——x" - x"+2x* + " x?=
2 2 2

d) —x+x2+x3+3x2—2x°+ 2x + 3x°=

a’b

e) 2a’b+5a’b-— %a"'b —a’b+
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(Sol: 6ab™—5a°b)

(Sol: 15x°/2)

(Sol: 35a°b/6)

2. Efectlia as seguintes operacions con monomios

a) 15x°—3x%- ax?=

b) 2x°+4x* - 5x—2x - (—x%) =

c) 3a-ab-2a’-(-4b)-8-(2a°b)=

d) 3C+ax*—2x (=3x)— (4x°+ x°=2x + %) =
e) —3xy’ —(—4x - 7y%) + [8x%y* : (2xy)] =

N (=) (=2¥) =5y (-2y)+ 3y’ (-4y)=
g) (3x®-6x—2x - x%): (4x* - 3 - 8x - x°) =

4., 3

3 -
X =x=
3

h) 3x°-—
) 3x >

i) 4a’b-(-ab?) - 5ab-8a'b'=

(Sol: 3x°)

(Sol: 20x*+4x”)

(Sol: =5a°b)

(Sol: 4x°+6x%)

(Sol: 29xy°)

(Sol: 0)

(Sol: 4)

(Sol: x°)

(Sol:-28a’b’")
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3. Dados os seguintes polinomios

Ax)=2x"— 3"+ x—7
B(x) = x" + 7x" — 4x

C(x)=—2x"+x—5

Calcula
a) A(x) + B(x) + C(x) = (Sol: 3x°+2x°-2x—12)
b) B(x)+ C(x)= (Sol: x°+5x°—3x—85)
€) A(x)—B(x)= (Sol: X*—10x°+5x—7)
d) A(x)—B(x)—C(x) = (Sol: x*—8x*+4x—2)

4. Dados os polinomios

P(x) = 9%’ - 21x* + 27’ + 4x + 37
Q(x) = 9= 3x + 12

Calcula:
a) Q) Q)=
(Sol: 81x'—54x +225x"~72x+144)
b) P(x)-3x-Q(x)= (Sol: 9x°-21x"+9x"-32x+37)
c) Q(x):3
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